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Introdugao (2021.2)

Digamos que f : [a,b] = R é uma funcio integravel.
Digamos que ¢ € [a, b].

Digamos que a fungdo F : [a,b] — R é definida por:

Fit) = /T:tf(m) dx.

O TFC1 tem duas versoes.
A versdo mais simples diz o seguinte:
se a fungdo f é continua entdo para todo ¢ € (a,b) vale:

F(t) = f(t). (%)

A versdo mais complicada do TFC1, que vamos ver
depois, ndo supoe que a funcdo f é continua.

Nés vamos ver um argumento visual que mostra que
a igualdade () é verdade. Esse argumento visual é
quase uma demonstragdo formal, num sentido que eu
vou explicar depois.
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Introducgao (2)

Digamos que f : [a,b] — R é uma fung¢do continua.
Digamos que ¢ € [a, b].
Digamos que a fungdo F : [a,b] — R é definida por:

Entao:

Fit) = /T:tf(m) dx.

F(t+¢) - F(t)

iye € i
o Joe S @) e — [ () de
e—0 o—tie d £
i de=t S (@) dz
e—0 £

1 r=t+¢e
lim - / f(z)dx

e=0¢ J,

lim
e—0
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Introdugao (3)

Digamos que f : [a,b] — R é uma funcao continua.
Digamos que ¢ € [a, b].

Digamos que a funcao F': [a,b] — R é definida por:

F(t) - / : (@) de.

O nosso argumento visual vai mostrar que:
1 r=t+e

lim — flz)dx = f(t).

e—0 & o=t
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Primeiro exemplo:
f(z) é a nossa pardbola
preferida, e t = 1.

Primeira figura: ¢ = 2.
Segunda figura: € = 1.
Terceira figura: € = 1/2.

A esquerda: ff;tJre f(z)dz.
A direita: 1 ff;”s f(z)dz.

Repare que a area em
laranja a esquerda sempre
tem base € e a area em
laranja a direita sempre

tem basee-%zl.
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fz)dx e

f(z)dx quando e =1/8:
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f(z)dx e

f(z)dx quando € = 1/16:
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f(z)dx e

f(z)dx quando e =1/32:
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f(z)dx e

f(z)dx quando e = 1/64:
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Agora com ¢ negativo!...

f(z) é a nossa pardbola
preferida, e t = 1.

Primeira figura: ¢ = —1.
Segunda figura: e = —1/2.
Terceira figura: ¢ = —1/4.
A esquerda: [*27F f(x) da.

r=t

A direita: 2 [757F f(2) da.

x=t
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fz)dx e

f(z)dx quando e = —1/8:
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f(z)dx e

f(z)dx quando € = —1/16:
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f(z)dx e

f(z)dx quando e = —1/32:

2024-2-C2-TFC1 2025jan28 08:29

21


http://anggtwu.net/2024.2-C2.html

f(z)dx e

f(z)dx quando ¢ = —1/64:
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Exercicio 5.
Seja f(x) a fungao a direita.
Seja t = 2.

a) Desenhe L ["77° () dx
para € = 2, 5—1 5—1/2

b) Desenhe % f o HE

paras——Z 5——1 6——1/2.

Dica: comece entendendo as
areas em laranja a direita!

¢) Quanto vocé acha que da
lim, o L [757° f(2) da?

r=t
d) Quanto vocé acha que da

lim,_,o- 1 ;::JFE f(z)dx?

AL
A
A
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Exercicio 6.
Seja f(x) a fungao a direita.
Seja t = 2.

a) Desenhe L ["77° () dx
para € = 2, 5—1 5—1/2

b) Desenhe % f o Hs

paras——Z 5——1 6——1/2.

Dica: comece entendendo as
areas em laranja a direita!

¢) Quanto vocé acha que da
lim, o L [757° f(2) da?

r=t
d) Quanto vocé acha que da

lim, - ;ZHE f(z)dx?

ﬁﬁﬁ
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